



張超雄立法會議員辦事處 Fernando Chiu Hung Cheung Legislative Councilor's Office

立法會財經事務委員會 主席 張華峰議員

張議員:

要求討論屋邨社區的銀行分行數目嚴重不足對弱勢群體的影響

據報,不少大型社區的分行數目嚴重不足,甚至沒有分行;二是多間銀行趨向增設特選客戶櫃位和分行。部份較為偏遠的屋邨社區,銀行分行卻是少之又少。比較人口與銀行的比例,以天水圍北最為懸殊。該區共有9個屋苑、近12萬名居民,卻只有天澤邨內一間創興銀行,但平日門庭羅雀。

我認為銀行應被視為社區服務,除了做生意,也需履行社會責任,有責任向市民提供基本生活所需。另外,由於現時沒有法例規管銀行分行數目,銀行公會和金管局又「隻眼開隻眼閉」,長遠要立法監管銀行開設分行的數目。此外,上述情況對基層市民、老弱傷殘造成不便,使他們難以使用服務。

基於以上情況,我要求閣下盡快在立法會財經事務委員會討論「屋邨社區的銀行分行數目嚴重不足對弱勢群體的影響」。謝謝。

張超雄

立法會議員 張超雄

二零一六年十月十八日

(852) 2613 9200

香港中區立法會道1號立法會綜合大樓1017室

Room 1017, Legislative Council Complex, 1 Legislative Council Road, Central, Hong Kong









